



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»**

**Заявление, представленное организацией
«Син энд хай» — неправительственной
организацией, имеющей консультативный
статус при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Мобильные медицинские бригады для девочек в сельских районах Китая

Введение

Санитарные нормы в сельских районах Китая находятся в зачаточном состоянии и часто не соответствуют требованиям. Это приводит к ситуации, когда поддающиеся профилактике и даже обычные заболевания и болезни среди маленьких детей, особенно девочек, не выявляются и не лечатся. Кроме того, китайская традиционная практика, отдающая предпочтение мальчикам над девочками, подразумевает, что мальчикам неизменно уделяется больше внимания при медицинском осмотре и лечении, чем девочкам, часто в ущерб здоровью и благополучию последних. На протяжении более 17 лет проведения благотворительных и добровольческих проектов в сельских районах Китая организация «Син энд хай» сталкивалась со многими девочками, которые страдали поддающимися профилактике заболеваниями и даже умирали из-за отсутствия своевременной медицинской помощи и лечения.

В связи с этим организация «Син энд хай» предлагает создавать мобильные медицинские бригады и отправлять их в отдаленные деревни и области на всей территории Китая для содействия диагностике и обеспечения лечения медицинских проблем и заболеваний среди сельских детей, уделяя особое внимание девочкам. Создание и деятельность таких мобильных медицинских бригад, а также управление ими может обеспечиваться китайским правительством на уровне провинций или деревень, или частными группами и неправительственными организациями.

Справочная информация

За последние несколько десятилетий экономика Китая прошла феноменальное развитие, позволив миллионам людей вырваться из нищеты и улучшить свое здоровье. Однако многие вопросы здравоохранения все еще не решены. Например, многие беднейшие слои населения, особенно проживающие в обширных сельских районах страны, не имеют адекватного доступа даже к самым элементарным медицинским услугам. Действительно, согласно одной из оценок, своевременной медицинской помощи не получают более 100 миллионов человек в сельских районах. Ситуация еще более усугубляется тем фактом, что государственные расходы на услуги здравоохранения, как правило, прежде всего предназначаются для тех, кто проживает в городах.

При том что отсутствие медицинских услуг и ресурсов в сельских регионах Китая оказывает негативное воздействие на взрослое население, еще острее его последствия ощущаются одной из наиболее уязвимых групп в таких районах — девочками. В сельских районах традиционная практика, отдающая предпочтение мальчикам над девочками, по-прежнему является глубоко укоренившейся и широко распространенной. В результате этого девочки, особенно брошенные родителями, которые в качестве рабочих-мигрантов работают в других областях страны, часто остаются без внимания или, хуже того, без внимания. Точно также, видимые и невидимые медицинские проблемы и симпто-

мы, переживаемые девочками, остаются без внимания или игнорируются. Весьма вероятно, тем не менее, что мальчикам, переживающим аналогичные проблемы со здоровьем, внимание будет уделяться и что такое внимание обеспечит раннюю диагностику, лечение и последующее выздоровление. Действительно, исследования экспертов выявили широко распространенную дискриминацию в отношении девочек в Китае, способствующую наличию известных проблем «нехватки» женщин и гендерного дисбаланса, при котором соотношение мужчин и женщин имеет сильный перекося в пользу первых.

Организация «Син энд хай» имеет более чем 17-летний опыт работы в проведении благотворительных, добровольных и экологических проектов в сельских районах Китая. В ходе посещения деревень по всей стране мы наблюдали, что в семьях, имеющих детей мужского и женского пола, при вывозе из деревни неизменное предпочтение и приоритет отдается мальчикам, если родители могут позволить себе взять одного или нескольких из своих детей в города, в которых они работают. Находиться в городах означает для этих мальчиков иметь перспективу более качественного медицинского обслуживания и лечения возможных медицинских проблем и заболеваний. Однако это также подразумевает, что оставленные девочки часто остаются без присмотра или под присмотром пожилых опекунов, которые часто находятся не в лучшем положении для оказания помощи при возникновении у этих девочек неблагоприятных медицинских состояний. В результате этого медицинские проблемы девочек не диагностируются и не лечатся.

Случаи возникновения проблем со здоровьем у сельских девочек

Бай Яньжу, деревня Куаньгу, провинция Ганьсу

Когда члены организации «Син энд хай» впервые встретились с Яньжу в 2013 году, этот 11-летний ребенок выглядел вялым и больным. Однако ничего не делалось для того, чтобы помочь Яньжу получить медицинскую помощь, поскольку ее родители-мигранты работали в другом месте. Впоследствии члены организации «Син энд хай» приняли меры для отправки Яньжу в больницу в Шанхае, где было установлено, что она страдает врожденным пороком сердца. В итоге Яньжу была сделана операция, и сейчас она находится на пути к выздоровлению.

Чжу Хун, округ Буркин Синьцзян-Уйгурского автономного района

Когда более десяти лет назад члены организации «Син энд хай» познакомились с Хун, у этой 20-летней девушки была парализована нога и наблюдалось косоглазие, то есть отклонение глаз при взгляде прямо. Эти физические заболевания возникли в результате серьезной болезни, вызвавшей продолжительный и очень сильный жар, когда Хун была ребенком. Кроме того, из-за своего физического состояния Хун много лет подвергалась насмешкам и издевательствам со стороны других детей, а также страдала от боли, изоляции и комплекса неполноценности. В добавок ко всему, Хун была изнасилована братом. Члены организации «Син энд хай» оказали помощь Хун, заплатив за несколько операций для исправления ее физических недостатков. Благодаря организации «Син энд хай» Хун смогла завоевать доверие, которое ей было необходимо, чтобы в конечном итоге вести нормальную и полноценную жизнь.

Цзяо Фанцин, деревня Куаньгу, провинция Ганьсу

Члены организации «Син энд хай» познакомились с Фанцин в 2012 году, когда у этой 17-летней девушки была последняя стадия лейкемии. К тому времени у Фанцин были покрасневшие глаза и отечное тело; несмотря на ее отчаянное стремление жить, менее чем через три недели она умерла. Фанцин был поставлен диагноз «распространенная лейкемия» в больнице в Ланьчжоу, провинциальном центре Ганьсу. Помимо позднего выявления ее патологии, смерти Фанцин в конечном счете также способствовала неспособность ее семьи выделить финансовые ресурсы, которые позволили бы ей обратиться за медицинской помощью. Согласно местным обычаям из-за статуса Фанцин как незамужней, а также характера ее смерти ей было отказано в надлежащем захоронении. В итоге, тело Фанцин было сожжено вместе с несколькими старыми шинами в изолированном и не имеющем опознавательных знаков месте в деревне.

Ван Юйфэн, деревня Куаньгу, провинция Ганьсу

Когда члены организации «Син энд хай» познакомились с этой 13-летней девочкой в 2014 году, Юйфэн предположительно болела лейкемией. После того, как члены организации «Син энд хай» отправили ее в больницу в Ланьчжоу, где ей поставили диагноз, выяснилось, что это была всего лишь анемия от недоедания. Тогда члены организации «Син энд хай» приняли долгосрочные меры для усиления ее рациона питания.

У Цайся, деревня Цидоу, провинция Хунань

Когда члены организации «Син энд хай» познакомились с этой семилетней девочкой летом 2013 года, все ее лицо, конечности и туловище были покрыты струпьями на различных стадиях заживления. Струпья возникли из-за укусов насекомых, плохой личной и домашней гигиены, высокой влажности в течение лета, постоянного расчесывания вследствие дискомфорта, а также отсутствия простого, но оперативного медицинского лечения и внимания. Благодаря своевременному вмешательству членов организации «Син энд хай» Цайся прошла лечение у врача, и ее состояние улучшилось, а не переросло в кожные заболевания и стойкое рубцевание.

Предложение для мобильных медицинских бригад в сельских районах Китая

Приведенные выше случаи высвечивают медицинские проблемы и недостатки, выявление, лечение или даже предотвращение которых было бы возможно на ранней стадии при полном обеспечении самими основными медицинскими средствами, знаниями и ресурсами. Ранняя диагностика и лечение означало бы также, что этим девочкам не пришлось бы терпеть такую боль и страдания. С другой стороны, очевидно и то, что позднее выявление, как в случае Фанцин, иногда может иметь фатальные последствия.

В связи с этим, организация «Син энд хай» предлагает создавать мобильные медицинские бригады и отправлять их в отдаленные деревни на всей территории Китая для диагностики медицинских проблем и заболеваний среди сельских детей, уделяя особое внимание девочкам. Создание и деятельность таких мобильных медицинских бригад, а также управление ими может обеспечиваться китайским правительством на уровне провинций или деревень, или частными группами и неправительственными организациями.

Обеспечив раннее выявление, лечение и диагностику заболеваний и болезней у девочек, такие мобильные медицинские бригады будут содействовать ослаблению и предотвращению ненужной боли и продолжительных страданий. Кроме того, они могут содействовать распространению знаний по медицинским вопросам, таким как недостаточное питание, оказывающим несоразмерное влияние на детей.
